РЕЗЮМЕ ПРОЕКТА                                                                                                                                  ОТДЕЛА МОЛОДЕЖНОЙ РАБОТЫ МАРИИНСКОЙ ЕПАРХИИ,                             ПРЕДСТАВЛЕННОГО НА МЕЖДУНАРОДНОМ СЪЕЗДЕ                                                  ПРАВОСЛАВНОЙ МОЛОДЕЖИ
Название проекта: «Вахта памяти на Эльбрусе»

Инициатор проекта: протоиерей Михаил Максименко

Цели: посещение воспитанниками воскресной школы при храме пророка Илии г. Тайги в формате альпинистского похода мест боевой славы на Эльбрусе, а также посещение духовного центра России – Троице-Сергиевой лавры. 

Сроки проекта: 08.09.-01.10.2014 г.

География проекта: г. Тайга (Мариинская епархия) – Эльбрус – Москва – Тайга

Миссия проекта: 

Более 70 лет назад, в ходе Великой Отечественной войны, на Эльбрусе состоялись одни из самых значимых для страны сражений с немецкими захватчиками, однако до сих пор, далеко не всем известно о сложности и уникальности этих боев, о героическом сопротивлении советских солдат элитным частям вермахта. Знаменитая немецкая горно-стрелковая дивизия «Эдельвейс», оснащенная по последнему слову техники того времени, вышколенная и сытая, в итоге проиграла главные сражения бойцам Красной Армии. До сих пор в Приэльбрусье и на самом Эльбрусе можно встретить эхо тех сражений – оборонительные сооружения, остатки боеприпасов и снаряжения. Лучший способ впитать в себя память о героизме того поколения, о сложнейших условиях, в которых отстаивалось право на будущее целой нации – это увидеть все это своими глазами. 

Так получилось, что одним из увлечений воскресной школы при храме святого пророка Илии, помимо богословской составляющей, стал туризм и альпинизм. Ведь одна из главных задач Православия сегодня – уберечь будущего гражданина страны от впадения в соблазны и грехи – алкоголь, наркотики, курение. Человек, который с молодости посвятил себя не только Богу, но и единению с природой, уважению к окружающему миру во всем его многообразии, по определению, не способен поддаться ни одному из этих пороков. В процессе занятий туризмом и альпинизмом родилась амбициозная и непростая идея восхождения на Эльбрус. Но не просто восхождения, а вахты памяти по местам боевой славы Эльбруса. Благодаря поддержке спонсоров и по благословению епископа Мариинского и Юргинского Иннокентия, поход состоялся. Конечно, участники похода не могли обойти стороной такую важную для Православия дату как 700-летие преподобного Сергия Радонежского, поэтому, уже при подготовке похода, было задумано осуществить посещение на обратном пути Троице-Сергиевой лавры и ее святых мест. 
Итоги проекта: Проведена вахта памяти по местам боевой славы на горе Эльбрус, посещена Троице-Сергиева лавра, в рамках посещения Лавры девять участников похода - воспитанников воскресной школы, смогли поучаствовать в богослужении и причаститься Святых Христовых Таин в духовном сердце России.
