ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ОТДЕЛЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ, ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ И КАЗАЧЕСТВОМ

Общие положения.
Отдел Мариинской епархии по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными органами (далее Отдел) является структурным подразделением Мариинской епархии и осуществляет взаимодействие Русской Православной Церкви с Вооруженными Силами, правоохранительными органами и ведомствами Российской Федерации, имеющими в своем составе воинские формирования, координации и практического осуществления пастырской и духовно - просветительской деятельности среди военнослужащих, сотрудников правоохранительных учреждений,  казачьих формирований и членов их семей.
Свою деятельность Отдел осуществляет на основе Устава Русской Православной Церкви, настоящего Положения и распоряжений правящего архиерея. Деятельность Отдела осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Цели и задачи Отдела.
Организация пастырского руководства и воспитания военнослужащих и членов их семей в духе Православия, патриотизма и любви к Отечеству, поддержание взаимодействия с Вооруженными Силами и правоохранительными структурами
Представляет Тверскую Епархию Русской Православной Церкви в ее сношениях с руководствами различными структурами Вооруженных Сил, министерств и ведомств, располагающих законными вооруженными формированиями;
Координирует в епархиальном масштабе взаимодействие церковных структур с Вооруженными Силами и другими воинскими формированиями;
Координирует в епархиальном масштабе практическую деятельность по пастырскому окормлению, духовному просвещению и воспитанию военнослужащих и членов их семей;
Осуществляет церковно-общественную деятельность в сфере, имеющей отношение к специфике деятельности Отдела, в том числе в области науки, культуры, образования, патриотического воспитания, взаимодействия со средствами массовой информации;
Организует поездки священнослужителей Отдела для духовного окормления и передачи гуманитарных грузов военнослужащим, выполняющим боевые задачи в военных походах, учениях и т.д.
Оказывает духовную и материальную поддержку инвалидам, ветеранам и участникам Великой Отечественной и локальных войн, а также семьям погибших военнослужащих при тесном взаимодействии с меценатами.
Принимает участие в строительстве храмов и часовен, организации молельных комнат, православных библиотек и видеотек в воинских частях, подразделениях и других учреждениях
Организация патриотического воспитания молодёжи в спортивных и военно-патриотических клубах, входящих в Координационный Совет спортивных и патриотических клубов при Военном Отделе.
Совместно с Отделом молодежной работы организует туристско-краеведческие лагеря, военно-спортивные игры, а также проведение познавательных, досуговых, спортивных и иных мероприятий с членами детско-юношеских спортивных и военно-патриотических клубов.
Организует культурно-массовых мероприятий в дни особо чтимых православных и государственных праздников; экскурсий и паломнических поездок для военнослужащих, сотрудников силовых структур и членов их семей.

Структура Отдела.

Руководитель Отдела:
- назначается из числа священнослужителей Мариинской епархии указом  правящего архиерея;
- осуществляется общее руководство работой Отдела;
- несет персональную ответственность за все направления работы Отдела;
- в пределах компетенции Отдела обладает правом удостоверения и подписи официальных документов Отдела;
- вносит предложения епархиальному архиерею о назначении сотрудников Отдела.
 Сотрудники Отдела:
- назначаются из числа священнослужителей или мирян Мариинской епархии письменным распоряжением правящего архиерея;
- исполняют обязанности, определяемые руководителем Отдела.
Общественные помощники (волонтеры) Отдела:
- определяются и назначаются на разовой или долгосрочной основе руководителем Отдела;
- инструкции, полномочия и сроки работ общественных помощников Отдела определяются руководителем Отдела.
Подведомственными Отделу являются:
- любые мероприятия по поддержанию православной веры в ВС РФ, проводимые при участии, по благословению, под опекой и духовным водительством Русской Православной Церкви на канонической территории Мариинской епархии.

Права Отдела.
Отдел имеет право за подписью руководителя отдела вносить на рассмотрение Епархиального совета и правящего архиерея проекты распоряжений, финансовых, организационно-методических и иных документов, утверждение которых относится к компетенции вышестоящего епархиального руководства.
Отдел имеет право взаимодействовать с органами власти, государственными организациями, межведомственными комиссиями, ведомствами, средствами массовой информации, общественными организациями, фондами и частными лицами в целях, определенных настоящим Положением или согласно распоряжениям вышестоящего церковного руководства.
Отдел имеет право осуществлять инспекционные мероприятия для проведения контролирующих, наблюдательных, попечительских функций в подведомственных отделу учреждениях и воинских частях, а также для выявления перспективных проектов по эффективному взаимодействию, укреплению православной духовности в воинских частях на территории Мариинской епархии.
Отдел имеет право запрашивать и рассматривать публикации православного содержания по взаимодействию, укреплению православной духовности в воинских частях, включая телепроекты, радиопрограммы, электронные и печатные публикации, издаваемые или распространяемые по благословению и при поддержке Русской Православной Церкви на канонической территории Мариинской епархии с целью осуществления рекомендательных заключений и координации публичной информации.
Отдел имеет право по благословению правящего архиерея созывать и проводить, а также участвовать в созыве и проведении совещаний, семинаров, симпозиумов, конференций и съездов по вопросам взаимодействия армии и церкви.
Отдел имеет право участвовать в проведении разовых и долгосрочных целевых мероприятий, программ, проектов, развивающих работу по вопросам взаимодействия, укрепления православной духовности в воинских частях.
 Отдел имеет право быть представителем интересов Мариинской епархии в органах исполнительной власти и в Вооруженных силах МО, различных воинских формированиях.
 Отдел имеет право полной или частичной реализации настоящего Положения на канонической территории Мариинской епархии Русской Православной Церкви, а также с письменного разрешения правящего архиерея на территории иных округов и субъектов РФ, в целях развития межепархиального и межрегионального взаимодействия в работе по вопросам взаимодействия, укрепления православной духовности в воинских частях при наличии имеющихся договоренностей и соглашений, заключаемых вышестоящими и государственными инстанциями.






Обязанности Отдела.
 В рамках реализации настоящего Положения Отдел обязан:
- предоставлять на учреждение вышестоящих церковных инстанций первоочередные и долгосрочные планы основных организационных мероприятий по вопросам взаимодействия, укрепления православной духовности в воинских частях;
- предоставлять отчетную документацию о работе Отдела в соответствии с распоряжениями правящего архиерея;
- предоставлять ежегодные отчеты о работе Отдела Епархиальному собранию;
- предоставлять специальные отчеты об исполнении распоряжений правящего архиерея;
- выполнять все практические мероприятия согласно задачам настоящего положения и указаниям правящего архиерея.
